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A={o0o2 o };B=|1 0 ;O:(éj);]}:(g 01).
10 -3 0 -1 -

Stabilire se i seguenti prodotti riga per colonna possono essere effettuati e, in caso affer-
mativo, calcolarli.

A-B, B.-A  B-C, CC.B, C.D, D.C

D

. . 1 -2
a) Date le matrici Ay — ( 0 ) e By = ( g (1] ) , mostrare che

(Ao + Bo)® # A2+ 24, B, + B2

b) Come possiamo correggere 1a formula (A+B)? = A2 2AB + B2
per far si che valga per tutte le matrici A e B {quadrate 2 x 2) ?

@

~ i dia un esempio di sistema lineare determinato con tre equazioni
e due incognite.
5i dia un esempio di sistema. lineare indeterminato con tre equazioni
e due incognite.
Si dia un esempio di sistema, lineare impossibile con tre equazioni e
due incognite.

O =
o]

4 1 1 —1
O Date le matrici M = ( g O)eNM (ﬁl ) e
1

il vettore a = 0 , risolvere il sistema lineare Mx = Na, con

o)

= =




Al variare del parametro a, si stabilisca se il seguente sistema
lineare & determinato, indeterminato o impossibile:
x -1 =1
- +ty +2z=1
2z 2y —az=0

O , Al variare del parametro h, stabilire se il seguente sistema lineare & determinato,
indeterminato o impossibile:

—r -y = ()
-y +z=-1
x —y —z=1
-2y +2z="h
Posto h = —2, risolvere il sistema. \
@ . Al variare del parametro reale o, si discuta Uesistenza di soluzioni
per il seguente sistema (non & richiesto di risolverlo):

T — =0
y -2z +2w=1
z +ty —22 tw=qa

@)

10 1 1 .
. . . 11 0 . A -
Siano dati la matrice A = 01 0 e i vettori b = 1| =]y ] cona
01 -1 a ?

parametro reale
Al variare del parametro a, stabilire se il sistema lineare Ax = b & determinato, indeter-

minato o impossibile.

|
@ Data la matrice M = ( 11 11 ) determinare tutte le matrici ’

Xﬂ(z g)) tali che sia MX = XM.




